
 

   

Георг Спартански: Бюджет`2018 е съставен на база на
реални цифри
понеделник, 15 януари 2018

„Бюджетът на Община Плевен за 2018 година е консервативен, съставен е на база не на кухи
свръхочаквания, а на реални разчети за приходи и разходи”. Това каза кметът Георг Спартански на
проведеното в зала „Гена Димитрова” обществено обсъждане на параметрите на Бюджета за тази
година. „Винаги ножицата между обществени очаквания и административни възможности е широко
отворена и още много години ще минат, докато очакванията се доближат до възможностите за тяхната
реализация. Има два подхода, когато правиш общинска политика – единият е да казваш нещата такива,
каквито са, а другият – да си служиш с красиви лъжи. Аз мисля, че е по-честно, не унижава и не обижда
интелекта на хората, когато им казваш реалното положение. Нищо не идва наготово и всички трябва да
сме наясно, че когато правиш разходната част, преди това трябва да си направил приходната.
Постарали сме се да направим реални и разумно планирани приходи и на тяхна база – реални и разумни
разходи”, каза още кметът Спартански.

Общият размер на Бюджета на Община Плевен за 2018 год. е 87 472 126 лв. Приходите от държавни
дейности са 52 872 216 лв., а местните приходи - 34 599 910 лв. Най-голям относителен дял от
данъчните приходи има данък върху недвижимите имоти - 8 100 000 лева, следван от данък върху
превозните средства и данък при придобиване на имущества по дарение и възмезден начин.
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Планираните неданъчни приходи са в размер на 13 496 300 лева. От тях от общински такси са 9 766 300
лв., доходи от собственост - 3 632 000 лв.

Целевата държавна субсидия за капиталови разходи е 1 456 400 лв., което е недостатъчно, за да се
изпълнят очакванията на гражданите за ремонти. Сумата, разделена на броя население в Община
Плевен, прави по 10 лв. на човек при цена за асфалтиране на квадратен метър улица от 60-70 лв.,
направи сравнение г-н Спартански. Обобщените до момента заявки за ремонт на улици вече са за още
около 2,5 млн. лв. На този етап не са заложени средства за належащия ремонт на Автогарата, за който
ще са необходими около 1,5 млн. лв., за изграждане на постоянния приют за кучета – около 1 млн. лв.,
за основен ремонт на централната пешеходна зона от пл. „Свободата” до ДКТ „Иван Радоев” – около 2
млн. лв., за преобразяване на пространството около чешма Балаклия и изграждане на скейтпарк. Воден
е принципен разговор за отпускане на заем от фонд JESSICA за интервенциите на Автогарата, друг
вариант е за всички обекти да се изтегли инвестиционен заем. „Можем да си го позволим, сумата няма
да е голяма, финансите на Общината са стабилни. Това, обаче, ще зависи от приходите ни, от
финансовата дисциплина, каквато гарантирано има и ще има”, беше категоричен кметът Спартански.

Разходите, предвидени за делегираните от държавата дейности за 2018 година, са в размер на
47 392 847 лв. Най-големи традиционно са за функция Образование - 35 234 410 лв., следвана от
Здравеопазване – 3 988 377 лв. За събития в сферата на културата са предвидени 2 693 470 лв., за
социални грижи – 2 375 730 лв. Бюджетът на малките населени места през 2018 година е увеличен с
общо над 215 хил. лв., а за по-справедливото му разпределяне е приложен нов подход чрез прилагане
на натурални показатели - брой жители и дължина на уличната мрежа, строителни граници на
населеното място, категоризация на населените места в Република България съгласно Заповед на
Министъра на регионалното развитие и благоустройството. Обектите в Капиталовата програма на
Община Плевен предстои да се одобрят от общинските съветници на предстоящата на 25 януари сесия
при обсъждането на Бюджета. Инвестиционните намерения са в размер на около 4 млн. лв.

„Към всички се обръщам с апел да си направим сметка кое ни излиза по-евтино – дали да даваме
грешни пари на фона на огромните финансови необходимости, за да да чистим нерегламентирани
сметища, да възстановяваме щетите и последици от лошото домашно възпитание на индивиди, които
не могат да бъдат приобщени към местния социум или тези спестени пари от ремонт на изпочупени
уреди и детски площадки, от чистене на незаконни сметища да бъдат насочени към инфраструктурата
в общината. Ако ние сме по-отговорни и не смятаме, че някой друг ни е длъжен, общите ни пари няма
да заминават за отстраняване последиците от нечия глупост или липса на възпитание. По-евтино, лесно
и интелигентно е да опазваме обществения ресурс. Всички предложения на граждани, които са
постъпили или ще постъпят в писмен вид, ще предоставим на вниманието на Общински съвет – Плевен,
заедно с проекторешението за Бюджета и подробните разчети и приложения. Вярвам, че ще направим
максималните усилия без излишно политизиране да вземем най-добрите решения, да завършим 2018-а
по достоен начин и след година градът да изглежда по-добре, отколкото в момента. С малки стъпки, но
в правилната посока – по-напред и леко по-нагоре, за да има натрупване на резултат – в това виждам
смисъла на нашите усилия”, обобщи г-н Спартански.
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